
РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/00-1575/2019 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

15.04.2019 г. Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия),

рассмотрев жалобу ООО «РТС» (далее также — Заявитель, Общество) на действия
ГБУ «Жилищник Алтуфьевского района» (далее также — Заказчик) при проведении
аукциона в электронной форме на право заключения договора на поставку
расходных материалов для проведения планового текущего ремонта в МКД
находящемся в управлении ГБУ «Жилищник Алтуфьевского района» в 2019 году
(реестровый № 31907616019) (далее — Аукцион), в соответствии со статьей 18.1
Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее –
Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на Заказчика
при проведении Аукциона.

По мнению Заявителя, нарушение его прав и законных интересов при проведении
Аукциона выразилось в неправомерном отклонении его заявки.

Заказчик с доводами Заявителя не согласился, представив письменные
возражения.

Комиссия, рассмотрев представленные на заседании сведения и материалы,
признает жалобу обоснованной по следующим основаниям.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по
правилам настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на
действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора
электронной площадки, конкурсной комиссии или аукционной комиссии при
организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов
либо в случае, если торги, проведение которых является обязательным в
соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны
несостоявшимися, а также при организации и проведении закупок в соответствии
с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг
отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон о закупках), за
исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством
Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,
услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Частью 10 статьи 3 Закона о закупках предусмотрен ряд случаев, позволяющих
участникам обжаловать в антимонопольный орган в порядке, установленном таким



органом, действия (бездействие) заказчика при закупках товаров, работ, услуг, в
том числе осуществление заказчиком Закупки с нарушением требований Закона о
закупках и (или) порядка подготовки и (или) осуществления Закупки,
содержащегося в утвержденном и размещенном в единой информационной
системе положении о закупке такого заказчика.

Жалоба Заявителя отвечает требованиям пункта 1 части 10 статьи 3 Закона о
закупках.

В соответствии с частью 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ,
услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации,
Гражданским кодексом Российской Федерации (далее - ГК РФ), настоящим
Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными
правовыми актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с
ними и утвержденными с учетом положений части 3 статьи 2 Закон о закупках
правовыми актами, регламентирующими правила Закупки.

Согласно части 2 статьи 2 Закона о закупках положение о закупке является
документом, который регламентирует закупочную деятельность заказчика и
должен содержать требования к закупке, в том числе порядок подготовки и
проведения процедур Закупки (включая способы Закупки) и условия их
применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также иные
связанные с обеспечением Закупки положения.

Положение о закупке товаров, работ, услуг Заказчика (далее - Положение о
закупках) размещено на официальном сайте Единой информационной системы в
сфере закупок (далее - Официальный сайт; ЕИС).

Согласно протоколу рассмотрения первых частей заявок от 27.03.2019 б/н
Заявителю отказано в допуске к участию в Аукционе по причине несоответствия
продукции, указанной в заявке на участие в закупке, требованиям документации.
Других оснований для отклонения в указанном протоколе не указано.

В доводах жалобы Заявитель указывает на неправомерность отказа в допуске
к участию в Аукционе, поскольку предложенные характеристики участника
закупки не противоречат требованиям Заказчика.

Изучив представленные в материалы дела документы и сведения, Комиссия
установила следующее.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 3 Закона о закупках при закупке
товаров, работ, услуг заказчики руководствуются, в том числе принципом
информационной открытости закупки.

Этот принцип не нашел своего отражения при проведении данного Аукциона,
поскольку Заявителю и Комиссии из содержания указанного протокола не
представляется возможным однозначно установить основание несоответствия
заявки Заявителя условиям Аукционной документации.



Комиссия отмечает, что применительно к составлению протоколов рассмотрения
поданных участниками заявок соблюдение указанного принципа означает
необходимость обязательного доведения до сведения участников закупки всей
информации, касающейся хода и результатов рассмотрения их заявок на участие
в названной закупке, поскольку упомянутые результаты напрямую затрагивают
права и законные интересы таких участников.

Кроме того, такая информация должна детально раскрывать причины отклонения
поданной заявки с указанием не только на то, каким именно положениям
документации, но и в какой части эта заявка не соответствует, с тем, чтобы
исключить возможность Заказчика в последующем субъективно трактовать
причины такого отклонения и предоставить участникам Аукциона возможность в
случае несогласия с таким решением Заказчика оспорить его в установленном
законом порядке.

Указанного правового подхода последовательно придерживаются арбитражные
суды Московского округа, в частности по делам № А40-43124/14, № А40-43121/14.

Названный правовой подход наиболее полно отвечает целям обеспечения
гласности и прозрачности закупки, предотвращения коррупции и других
злоупотреблений (часть 1 статьи 1 Закона о закупках), а также законодательно
закрепленным принципам равенства участников гражданских правоотношений
(часть 1 статьи 1 ГК РФ и презумпции добросовестности участников таких
правоотношений (часть 5 статьи 10 ГК РФ).

Вместе с тем, как следует из материалов дела, действия Заказчика в настоящем
случае указанным требованиям закона не соответствовали.

Используемая Заказчиком в данном случае формулировка не позволяет
с достоверностью определить причины отклонения поданной Заявителем заявки,
поскольку не содержит указания на то, какие именно документы или хотя бы в
какой их части признаны Заказчиком несоответствующими условиям Аукционной
документации.

Даже в случае отсутствия в документации о закупке соответствующих требований
с Заказчика не будет снята обязанность по указанию в протоколе рассмотрения
заявок детальных и конкретных причин отклонения той или иной заявки в целях
соблюдения принципов информационной открытости закупки.

Комиссия, руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции,

РЕШИЛА:

1. 

1. Признать жалобу ООО «РТС» (ИНН:7733319440) на действия ГБУ г. Москвы
«Жилищник Алтуфьевского района» (ИНН:9715005363) при проведении
Аукциона обоснованной.



2. Признать в действиях Заказчика нарушение требований пункта 1 части 1
статьи 3 Закона о закупках.

3. Заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении
выявленных нарушений не выдавать, так как было выдано ранее по делу
№ 077/07/00-922/2019.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех
месяцев со дня его принятия.


